气候酷派.绿色校园行动计划杭州地区决赛的一等奖获得项目简介
一.杭州求是教育集团竞舟路小学的《变“废”为宝玩科学学科学》项目
    绿色使者小队：毛思闳 张逸潇  刘雨萌  徐何振  指导老师 ： 朱水华
通过自己和发动其他同学收集常见物品包装材料及其它弃用物，将它们再次利用赋予新的“生命”。也就是把收集来的弃用物品整理、制作成科学方面学具、教具和玩具等，获得节省资源、节能减排实效。
通过这次活动，要达到三方面的目标。第一，活动中低碳减排行为直接达成的的二氧化碳减排量多于30千克。第二，在活动中建立增强我们小队成员的低碳理念。第三，通过活动，使我们的节能减排主张和理念辐射到周围，比如同学、老师、家长，最好让他们也有所行动。
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  评委评述】身边有很多废弃物品，这本身存在着需要花费后续处理的排碳行为。竞舟路小学能够利用这些废弃物，做成系列的玩具兼教具，取得学业与儿童玩性相结合的效果，不失是一项低碳的系列举措。可以在小学校园中普遍推广。
二. 富阳新登镇中学《染绿的声音》项目
  静  栖  队：丁英琪、方  立、李  茜、朱豪能  指导教师：张胜
自方案初选入围以来，我们团队（小组）在校园内多次开展了垃圾分选调查、垃圾源追踪调查、食堂管理服务人员访问调查（见附件1）、同学问卷调查（见附件2）、家长随机访问调查等一系列活动，并通过青年志愿者（见附件3）、校园之声（见附件4）、学校团委（见附件5）等多种途径进行了广泛的宣传和教育。使得“气候酷派”绿色校园行动被广大师生了解和认同，并最终得到学校领导的大力支持，指定了分管副校长及相关中层干部全程协助本方案的实施。按照项目计划时间表，本学期初已经开始使用统一的定制餐具替代以前的一次性用品，再经过开学至今两个月的适应，我们对餐具的清洗、保管、遗失以及用餐的顺序、时间安排等做出了一系列有针对性的改进和调整，应该说是完成了90%的进程了。考虑到不同季节的作息时间、饮食品种和习惯调整，我们预计项目完全完成需要一学年，
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评委评述】富阳新登镇中学的低碳行为着重从改变学生日常的生活习惯上下手，废弃使用一次性餐具，全校行动，持续行为，打造出一份清洁、低碳的校园环境，值得众多的学校积极效仿。
三、萧山临浦镇中《自制香皂纸》项目
队员：倪雅君、戚凯丽、陈  爽、吴嘉毅、马建江、葛镇涛  指导教师：王张荣、高君飞
由于“无患子”的果实是一种具有洗涤效果的纯天然原材料，是世上清洁能力最好的天然洗涤原料，它的汁液PH值在5～7之间，呈自然酸性，泡沫丰富，手感细腻，去污力强。 

无患子还具有抑菌、去屑、防脱、美白去斑、滋润皮肤的作用。无患子中的茶多酚是水溶性物质，用它洗脸能清除面部的油脂、收敛毛孔，能消毒、灭菌、抗皮肤老化，能减少日光中紫外线辐射对皮肤的损伤等。于是我们用天然环保的无患子果实替代香皂，从方便实用的角度制作出了“无患子低碳洗手液”和“无患子低碳洗手布”两款产品。
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评委评述】尤其在城镇中，往往被当做“垃圾”扫掉的无患子果，被萧山临浦镇初中的学生们关注起来，运用果子中的天然酸性、茶多酚、阿魏酸，制成浸出液，替代商品洗手液，既护肤又节约清洗过水。在这两者之间的排碳差中找到减排的方向。无疑是一种低碳的理念。
四、杭州中策职业学校《利用雨水冲洗公厕》项目
幽兰Crzay小队：应涛、杜杭青、孔丽萍、任捷   指导教师：杨鸿飞
    雨水在屋顶承接下来，铺设管道，跟建筑物内的厕所冲刷管道连接，运用雨水冲厕，在我国雨水充分的地区，可以使用。同时跟原有供水系统连接，以防枯水期。节约用水每一个厕所一年可达近百吨，这是一个不可估量的节约源。
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评委评述】一项完全可以推广到社会应用的低碳举措。收集湿润地区丰沛的自然雨水，集装在公厕的顶上，运用落差的势能冲刷厕所，是一项可观的节水项目。从该校的实际试验中得出结论：一个学校的一栋楼的厕所，每年就可以节水数百吨！
五、杭州外国语学校《校园新型能源发电照明系统》项目
队员：朱陶元敏、袁行方、王君莹、吴道一、汪洋叶      指导教师：张鹏峰
杭州外国语学校有两个有一定落差的湖，是比较理想的试验地点，我们决定以杭州外国语学校为试点，通过上游水冲击小型发电机组发电，将这些水电用于沿湖景观灯照明，实现自己发电、自给自足，做到减排的目标。
同时，在沿湖景观灯的选择上，我们并没有用传统的节能灯作为照明设施，而是采用了LED灯带。同时，经过我们的调查，同学们以及普通市民对LED灯并不甚了解，但是随着技术的成熟，LED灯必然是未来发展的趋势，所以通过我们的项目，可以帮助他们提高节能意识——如果能多使用LED灯代替节能灯，将会省下大量的电力。
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与此同时，调查显示晚上非节假日时间，外出的人员并不多，而公园大面积的景观灯及很多偏僻路段的路灯一直亮着，就会造成电资源的浪费。
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      发电机安装位置
评委评述】一个科学、实用的节电项目，因地制宜被采用在校园中，使得原本美丽的校园更加低碳。每个校园、每个单位如果都能因地制宜地开展各种节能减排的措施，低碳社会离我们就很近了。
六、杭州绿城育华学校《随酷发电机》项目
绿色征途小队：蒋钰琳、邵思迪、陈尧、余小康    指导教师：吴剑锋
校园里每天有很多人打篮球，有大量的能量作用到篮球场的地板上，是否能够把这些能量利用起来呢。队员们进一步商议，认为篮球场的范围太大，不利于集中采集，如果换成那些同学每天必须经过的场所，例如：食堂门口等，收集同学走路时脚步具有的动能，反而可行性较大，也较可观。最后，全组统一思想初步拟定了一个方案：利用学校里面人口密集，流动频繁的这一特点，设计一个踩踏发电机，将人们走路时的能量集中起来发电。
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评委评述】“从无意中取能”，这是一个典型的例子。人的活动中将消耗多少能量？把脚踩之下的能量挖掘出来，也是一个不小的数字。绿城育华学校的学生们在“走酷、跳酷”中找到了踏板式切割磁力线的发电思路，给低碳行动，提供了新线索。
